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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOGLU tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ü .
Gülcan KIŞ

Mersin Milletvekili

Anestezi teknikerleri, sağlık hizmet sunumunun kritik bir parçası olup; acil durumlar

başta olmak üzere yoğun iş yükü altında hayati müdahaleleri yerine getiren nitelikli sağlık

personelidir. Ancak son yıllarda yapılan mevzuat değişiklikleri neticesinde, anestezi

teknikerlerinin entübasyon ve parenteral ilaç uygulama gibi temel görev alanları daraltılmış; bu

durum, hasta güvenliği, sağlık hizmetlerinin sürekliliği ve personel verimliliği açısından ciddi

riskler doğurmuştur.

Şehir hastanelerinde giderek artan işlem yoğunluğu; MR, endoskopi, ESWL gibi

ameliyathane dışı birimlerde gerçekleştirilen görevlendirmeler; yetersiz personel sayısı ve

Personel Dağılım Cetveli’nin (PDC) güncel ihtiyaçlara yanıt vermemesi gibi yapısal sorunlar,

hem çalışan sağlığını hem de hizmet kalitesini olumsuz etkilemektedir. Ayrıca görev

tammmdaki belirsizlikler nedeniyle anestezi teknikerlerinin görev dışı işlerde çalıştıniması ve

ek ödeme gibi mali haklardan mahrum bırakılması da dikkat çekmektedir.

Bu çerçevede, aşağıdaki sorulann yamtlanması kamuoyunun ve sağlık camiasının

bilgiye erişimi açısından zaruri hâle gelmiştir:

1. Anestezi teknikerlerinin entübasyon ve damar yolu açma gibi eğitim müfredatlarında yer alan

müdahaleleri gerçekleştirme yetkilerinin görev tanımından çıkanimasımn gerekçesi nedir? Bu

yetkilerin yeniden tanıma dahil edilmesi yönünde bir çalışmanız var mıdır?

2. Anestezi teknikerlerinin görev tanımının; MR, endoskopi, taş kırma gibi ameliyathane dışı

birimleri de kapsayacak şekilde netleştirilmesine yönelik bir düzenleme planlanmakta mıdır?
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3. Anestezi teknikerlerinin görev tanımındaki belirsizlikler nedeniyle görev dışı işlerde

çalıştınidığına dair Bakanlığınıza ulaşan şikayetler bulunmakta mıdır? Bu uygulamalann önüne

geçmek için denetim veya mevzuat çalışması yapılmakta mıdır?

4. Mavi kod ve benzeri acil müdahale sistemlerinde anestezi teknikerlerinin tek başına

görevlendirilmesinin hasta güvenliği açısından doğurabileceği riskler Bakanhğımzca

değerlendirilmiş midir? Bu konuda bağlayıcı ve koruyucu bir düzenleme yapılacak mıdır?

5. 2019-2024 yıllan arasında Sağlık Bakanlığı tarafından toplam kaç anestezi teknikeri ataması

gerçekleştirilmiştir? Aynı yıllarda (2019-2024), Türkiye genelinde meslek yüksekokullanndan

mezun olan anestezi teknikeri sayısı nedir? 2025 yılı için Sağlık Bakanhğı'nm öngördüğü veya

planladığı anestezi teknikeri alım sayısı nedir?

6. Şehir hastanelerinde artan işlem yükü dikkate alındığında, anestezi teknikeri kadro

planlaması hangi ölçütlere göre yapılmaktadır?

7. Personel Dağılım Cetveli’nin cihaz başına düşen tekniker ihtiyacını karşılayacak şekilde

güncellenmesi yönünde bir çalışmanız var mıdır?

8. Diş hastanelerinde uygulanan genel anestezi işlemlerinde anestezi teknikeri zorunluluğu

getirilmesine dair bir planlama yapılmakta mıdır?

9. Ameliyathane dışı birimlerde görev yapan anestezi teknikerlerine ek ödeme yapılmaması ile

ilgili Bakanlığınızın bir değerlendirmesi olmuş mudur? Bu birimlerde görev yapan sağlık

personeline yönelik risk esaslı farklı ücretlendirme veya teşvik sistemine geçilmesi yönünde bir

çalışmanız var mıdır?

10. Anestezi teknikerlerinin görev tanımına ve yetki sınırlarına dair yapılan son düzenlemelerin

sahadaki hizmet sunumuna etkileri hakkında Bakanlığınızca gerçekleştirilmiş bir etki analizi

veya değerlendirme raporu bulunmakta mıdır?


